

Ирбитская

Издаётся с 3 (16) октября 1911 года. Выпуск возобновлен с 15 октября 1998 года.

ЖИЗНЬ

№ 15 (749)
10 апреля 2013 г.

Проверили грамотность вместе со всем миром



Марина ШОРИКОВА, фото Анны СЮБАЕВОЙ

Тотальный диктант. Наверняка многие хотя бы раз слышали о нём из средств массовой информации. Это акция, которая уже несколько лет проводится по всей России. Цель Тотального диктанта - заставить людей задуматься, насколько они грамотны, и привить желание эту грамотность повышать. Участие в нём совершенно добровольное.

В этом году акция впервые прошла и у нас. В субботу, 6 апреля, любой желающий мог прийти в Пионерскую школу и проверить себя. Ровно в 14 часов организаторы начали мероприятие, ради которого все собрались. Присутствующим был продемонстрирован ролик - видеообращение Дины Рубиной, современной писательницы и по совместительству автора текста, который давался под диктовку в этом году. На следующей записи можно было прослушать авторское прочтение текста диктанта самой писательницей. После организаторы предоставили участникам возможность повторить все необходимые правила, провели инструктаж, раздали бланки с ручками, и процесс пошёл!

Диктовку осуществляла преподаватель русского языка пионерской школы Ирина Батечко. Всего на работу ушло около часа. Текст, кстати говоря, был на тему Интернета и его места в современном мире. После того, как всё было написано, немного времени отвелось на проверку, а также был ещё раз



продемонстрирован видеоролик с авторским прочтением.

Свои знания русского языка по всему миру решили проверить около 30000 человек. Замечательно, что и мы смогли внести свой, пусть и небольшой, но всё-таки вклад. В Пионерском Тотальный диктант проходил наравне с такими городами, как Москва, Санкт-Петербург и даже Париж, Берлин, Лондон, Куала-Лумпур... Всего около 180 городов на территории всего земного шара. Стоит также отметить, что в Свердловской области,

не считая, разумеется, Екатеринбурга, Тотальный диктант прошёл только у нас.

К сожалению, проверить свою грамотность собрались лишь 37 человек, но это, на мой взгляд, тоже вполне неплохое начало. Если в следующем году организаторы снова подарят Ирбиту и Ирбитскому району такое глобальное событие, как Тотальный диктант, я уверена, что желающих поучаствовать станет гораздо больше! А закончить хочу девизом Тотального диктанта: "Писать грамотно - это модно!"

12, 13, 14 апреля

в ДК им. В.К. Костевича с 10 до 19 часов

СОСТОИТСЯ

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

фабричного женского и мужского пальто, полупальто из итальянской ткани.

Демисезонные пальто из плащевки (халафайбер, синтепон),

фирма «Ольга», г. Москва (Бывшая фабрика «ВЫМПЕЛ»).

Куртки, ветровки, плащи, пуховики производства ведущих чешских фирм «Silverline» и «Hamilton».

Крупнейшая выставка России!

Женский и мужской ассортимент!

Более 300 моделей в ростах, размерах и цветах!

Такого товара вы не найдете в магазинах вашего города!

Огромный выбор на любой вкус и возраст.

Мы предлагаем вам войти в мир европейского стиля и качества!

Мы привезли вам все самое лучшее, модное и качественное из коллекции 2012 - 2013 г.

БОЛЬШИЕ СКИДКИ НА ТОВАР ПРОШЛЫХ КОЛЛЕКЦИЙ!!!

Семинар творческой молодежи

Наталья БАБУШКИНА

Около 100 молодых артистов, режиссёров и драматургов собрались на мероприятие, которое прошло при поддержке министерства культуры Свердловской области и Свердловского отделения Союза театральных деятелей РФ в пансионате "Аист" недалеко от Нижнего Тагила.

Творческий семинар открылся уникальной лекцией от известного режиссёра, художественного руководителя театра им И. Бойса Георга Жено, который поделился своим опытом работы в жанре документального театра.

В этом году руководителями мастер-классов, педагогами и наставниками для участников семинара стали известные в мире культуры и искусства люди - мастера из Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга и Софии (Болгария). Среди них драматург Нина Беленицкая, режиссёры Георг Жено, Семен Александровский, Юрий Муравицкий, пластический актер, хореограф Максим Диденко, доцент кафедры мастерства ВГИК им. С.А. Герасимова, преподаватель актерского мастерства и сценической речи Ксения Кузнецова, заведующий кафедрой пластической выразительности актёра ЕГТИ Вячеслав Белоусов и другие.

Участниками семинара стали молодые артисты, режиссеры, драматурги из Екатеринбурга и Свердловской области, в течение четырех дней они работали на мастер-классах по сценической речи и пластике, вокалу, разбору современного текста, по условности в театре, для них пройдет практикум по документальному театру.

В рамках торжественного открытия семинара также были названы новые члены Союза театральных деятелей России. Пятеро молодых уральских артистов получили удостоверения и значки членов СДТ РФ.

Напомним, что более 20 лет назад подобные творческие семинары проводились регулярно в нашем регионе. В 2012 году по инициативе председателя Свердловского отделения Союза театральных деятелей Михаила Сафронова было решено возродить эту традицию. Региональное министерство культуры инициативу поддержало. Так, год назад был организован "Семинар актерской молодежи", в котором приняло участие более 70 молодых артистов из Екатеринбурга и Свердловской области.

В 2013 году аудитория семинара расширилась. Теперь это "Семинар творческой молодежи", в котором принимают участие не только артисты, но и режиссеры, драматурги.

Свердловский государственный академический театр драмы, Екатеринбургский театр юного зрителя, Екатеринбургский театр кукол, "Коляда-театр", Екатеринбургский государственный театральный институт, Лаборатория драматического искусства им. М. Чехова, Камерный театр Музея писателей Урала, Танцевальная компания "2046", Театр "Шарманка", Открытый студенческий театр, Молодежный театр-студия "Талерка", Нижнетагильский драматический театр им. Д. Н. Мамина-Сибиряка, Нижнетагильский театр кукол, Ирбитский театр драмы им. А. Н. Островского, Театр музыки, драмы и комедии (г. Новоуральск), Театр драмы и комедии (г. Первоуральск), Серовский театр драмы им. А. П. Чехова, Каменск-Уральский театр драмы "Драма № 3" направили своих молодых представителей для участия в семинаре.

Товар сертифицирован.

Реклама

А0785

Для качественного отдыха

5 апреля в МВЦ "Екатеринбург -Экспо" открылась крупнейшая в регионе туристическая выставка "Лето-2013" и первый межрегиональный туристский форум - "Большой Урал". Свердловская область представила самый большой интерактивный стенд, на котором - самые интересные туристические маршруты Среднего Урала.

Открыв выставку и познакомившись с экспозицией нашего региона, заместитель Председателя Правительства Свердловской области Алексей Орлов отметил, что сегодня перед нашей областью стоит задача - сформировать самостоятельную, доходную, привлекательную для бизнеса отрасль. А результатом станет создание благоприятных условий для качественного отдыха уральцев и россиян, гостей из ближнего и дальнего зарубежья на Среднем Урале.

Учитывая, что основной упор со стороны областных властей сегодня делается на поддержку тех муниципалитетов, которые уже готовы совершать встречные шаги по развитию туристической отрасли на своей территории, хозяевами стенда Свердловской области стали муниципальные образования, представившие яркие, интерактивные презентации.

На стенде, который занял более 90 квадратных метров, можно принять участие в мастер - классах по берестяной росписи (Алапаевский район), ткачества из шерсти (Верхняя Синячиха), расписать поднос (Нижний Тагил), изготовить горшок на настоящем гончарном круге.

На экспозиции представлен уникальный самовар - мотоцикл из Ирбита, который вмещает более 400 литров воды и угощает всех гостей выставки чаем. Центр мотоциклетной культуры (Ирбит) представил уникальные мотоциклы, которые вызвали огромный интерес гостей выставки. Здесь же представлен музей колоколов Каменск-Уральского, Верхотурье - с уникальной фольклорной программой, природный парк "Бажовские места" с самыми яркими экстремальными развлечениями. На стенде Свердловской области звучит как народный фольклор, так шаманский бубен, создавая неповторимую атмосферу яркой и разнообразной жизни Среднего Урала и его туристических возможностей.

Напомним, что сегодня Правительство Свердловской области выделило девять ключевых туристско-рекреационных кластеров, куда вошли город Екатеринбург, Верхотурье, Невьянск, Алапаевск - Ирбит, Каменск-Уральский и ряд других территорий, сформированы и формируются механизмы финансовой поддержки муниципалитетов, направленные на развитие инфраструктуры туристических маршрутов.

Флюорографические осмотры жителей села

С 4 апреля начал свою работу передвижной флюорограф областного противотуберкулезного диспансера. Жителям села сейчас не нужно тратить средства, время и силы, что бы исключить беспокойство за здоровье своих легких. Просто нужно знать точный график профилактических флюорографических осмотров по населенным пунктам Ирбитского района.

с. Ключи. 8 апреля - установка машины. 10 апреля обследование с 8.00 до 12.00. Осмотр населения прикрепленного к Ключевскому ФАП, Курьинскому ФАП.

с. Ницинское. 10 апреля установка машины и работа до 18.00. 11 апреля обследование с 8.00 до 13.00. Осмотр населения прикрепленного к Ницинскому ФАП, Ерминскому ФАП.

с. Рудное. 11 апреля установка машины и работа до 18.00. 12 апреля обследование с 8.00 до 12.00. Осмотр населения прикрепленного к Рудновскому ФАП, Удинцевскому ФАП.

д. Речкалова. 12 апреля установка машины и работа до 18.00. 13 апреля обследование с 8.00 до 18.00. 14 апреля обследование с 8.00 до 12.00.

Необходимо иметь при себе паспорт и медицинский полис. Приходите, мы вас ждем!



Управление культуры
Ирбитского МО и
НП «Культурное наследие»
проводят
18 апреля 2013 года
в с. Ницинском

**ДЕНЬ
РУССКОГО ДУХА**

Праздник посвящен защитникам Свято-Николаевской церкви с. Ницинского, спасшими зимой 1929/30 года храм от закрытия ценой собственной жизни.

В ходе праздника пройдет церковная служба (начало в 10.00), конкурсы стихов и детских рисунков, концерт «За веру русскую» (начало в 17.00).

Приглашаются все, кому дороги русская культура и народная вера, память о людях, не побоявшихся вступить за истинные ценности во время разгула воинствующих безбожников, и просто те, кто любит наш край и свою малую родину.

За подробностями обращайтесь по
тел.: (34355) 3-06-60.

A1138

Ориентир на качество и комфорт

Юлия БЕРСЕНЕВА

Для тех, кто хоть немного интересуется основами организации жизни города уже давно привычным термином стало понятие "программа". А с недавнего времени даже финансирование практически всех направлений деятельности муниципалитета не проводится без наличия на этот случай определенной программы. Тем более если средства эти предполагаются привлечь из регионального и федерального бюджетов.

Но если в большинстве своем программы носят более частный характер, то есть описывают порядок деятельности в каком-то определенном направлении (например, ремонт дорог или реконструкция очистных сооружений), то есть и документы, определяющие развитие муниципалитета в целом и являющиеся базой для формирования приоритетных направлений в разработке комплексных и ведомственных муниципальных целевых программ в Муниципальном образовании.

Учитывают они и итоги проведенной работы, как говорится, в целом.

Об итогах реализации мероприятий подобной программы в 2012 году доложил на аппаратном совещании у главы Ирбита его заместитель Сергей Куликов.

По его словам, основной целью программы, которая включает в себя комплекс мероприятий социально-экономического развития Муниципального образования город Ирбит на 2011-2013 годы, является повышение качества жизни населения Ирбита, основанное на сбалансированном росте экономики.

При этом задачи, реализуемые в рамках программы, охватывают все сферы жизни горожан, начиная с развития промышленного потенциала муниципалитета и поддержки предпринимательства до поддержания социальной сферы и создания безопасной и комфортной среды жизнедеятельности.

Очевидно, что выполнение намеченных программой мероприятий напрямую зависит от выделенных на эти цели средств. И, к сожалению, нельзя сказать, что в этом отношении финансовый год муниципалитета был удачным: из запланированных на начало года более чем 616 млн. рублей, на



финансирование мероприятий программы удалось привлечь лишь без малого 594 млн. рублей. Не спасло даже увеличение на 70 млн. рублей поступление из областного бюджета, так как снижение отмечено по почти всех остальных направлениях.

Так что не удивительно, что выполнить намеченное программой в полном объеме не удалось. Из 104 мероприятий программы выполнено 81, еще восемь удалось реализовать частично. Тринадцать мероприятий в связи с отсутствием средств в бюджете города выполнить не удалось. Среди прочих в этом числе проекты по строительству инженерной инфраструктуры к земельным участкам, предназначенным для массовой малоэтажной застройки домов, по ремонту фасада и внутренних помещений ДК им. В.К. Костевича, по подготовке и проведению реставрационных работ на зданиях - памятниках истории и архитектуры, по разработке и реализации проекта создания в Ирбите детской хореографической школы.

Кроме того, городу не удалось в 2012 году достигнуть и нескольких показателей, определяющих эффективность реализации мероприятий программы в целом.

В частности, в 2012 году снизился объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий города - лишь 21,5 млн. рублей. По сравнению с итогами 2011 года это снижение составило 16%. Снизилось и количество работников по кругу средних и крупных предприятий на 14 человек по сравнению с 2011 годом.

Также остался невыполненным и контрольный показатель по вводу жилья. Однако 2968 кв. метров жилья, которые составили лишь 47,9% от плана, намеченного областью, позволили

Ирбиту на 85,3% превзойти собственные аналогичные показатели за предыдущий год.

При этом стоит отметить, что есть у нашего города и значимые достижения в социально-экономическом развитии.

На предприятиях города существенно (в 1,5 раза) возрос оборот в действующих ценах, заработная плата работников увеличилась на 11,3%, объем прибыли, полученной за год предприятиями города, составил 51 млн. рублей. Для сравнения в 2011 году этот параметр равнялся всего 39,9 млн. рублей.

Также в 2012 году увеличилось число субъектов малого предпринимательства на 10 тыс. человек населения с 293 единиц в 2011 году до 298 единиц в 2012 году. Рост оборота розничной торговли по муниципалитету составил 18,6%, в то время как уровень обеспеченности населения торговыми площадями на 1000 жителей с 945 кв. м в 2011 году увеличился до 983 кв. м в 2012 году. Так что сегодня Ирбит занимает по этому показателю третье место в области.

Численность официально зарегистрированных безработных с 748 человек в 2011 году уменьшилась до 643 человек в 2012 году, так что уровень официально регистрируемой безработицы на 1 января 2013 года составил 2,92%, снизившись за год на 0,5%.

При этом, по словам Сергея Куликова, администрация продолжает работу по реализации всех существующих ныне муниципальных целевых программ. Тем более что каждая из них предусматривает мероприятия на несколько лет вперед. И сегодня есть основания полагать, что выполнение всех намеченных планов отразится на жизни каждого горожанина, сделав ее еще чуть более комфортной.

A1129



Болят спина? Пора лечиться!

«У меня ужасная болезнь позвоночника - остеохондроз, осложненный невритом. На протяжении нескольких месяцев я еле двигался, принимал обезболивающие пять раз в день (!) и без видимого облегчения. Начал подумывать об операции, невозможно было терпеть постоянные острые боли. По совету знакомых приобрел АЛМАГ-01. Аппарат действительно работает, а я - живу». Николай М., 60 лет, В.Пышма.

Печальная статистика.

Остеохондрозом чаще всего болеют люди пожилого возраста. Например, остеохондроз шейного отдела позвоночника обнаруживается у 50% людей старше 50 лет и у 75% старше 65 лет. Чем старше человек, тем большая у него вероятность заболеть остеохондрозом. Заболевание имеет хроническое течение и нередко приводит к потере трудоспособности.

Методы лечения.

При остеохондрозе, как правило, многие отдают предпочтение магнитотерапии аппаратом АЛМАГ-01. Он дает возможность лечиться в домашних условиях, что особенно важно для людей пожилого возраста, для которых тяжело каждый день добираться до поликлиники для прохождения физиопроцедур, а в некоторых случаях невозможно.

Для чего применяют АЛМАГ-01?

Аппарат, во-первых, дает возможность снять боль, потому что также, как и обезболивающие препараты, блокирует нервные импульсы от защемленных нервов.

Во-вторых, он действует на первопричину заболевания - деградацию межпозвоночных дисков. АЛМАГ-01 способствует ее замедлению и остановке. Кроме этого действие АЛМАГа-01 направлено на повышение сопротивляемости организма и усиление действия таблеток, мазей, растираний и т.п., что дает возможность сократить количество лекарств, а в некоторых случаях обходиться без их приема. АЛМАГ-01 применяют, чтобы улучшить свое состояние и создать условия для исцеления и полного исчезновения последствий остеохондроза.

Как лечиться АЛМАГом?

При остеохондрозе лечиться АЛМАГом-01 очень удобно: на него можно лечь спиной, можно обернуть им поясницу, положить на шейный отдел позвоночника. Отключается аппарат автоматически через 20 минут. Лечебный курс длится 18 дней по 1-2 процедуры. Тут главное, почувствовав улучшение, не остановиться и провести курс полностью, что даст возможность сохранить результат лечения длительное время. Чтобы избежать обострений остеохондроза, нужно проводить поддерживающие лечебные курсы.

Показания к применению.

АЛМАГ-01 создан для тех, кто страдает не только различными формами остеохондроза, но и артритами, артрозами и другими заболеваниями опорно-двигательного аппарата, а так же сердечно-сосудистой системы, желудочно-кишечного тракта, мочеполовых органов. Пользоваться АЛМАГом-01, могут практически все члены семьи. Им можно лечиться даже ослабленным больным, пожилым людям и кому другое лечение противопоказано.

НОВИНКА! В настоящий момент завод выпускает новый высокотехнологичный аппарат АЛМАГ-02 при заболеваниях опорно-двигательного аппарата гипертонии и др.

Приглашаем Вас посетить
Заводскую Выставку-Продажу
с 17 по 19 апреля,
г. Ирбит, ул. Ленина, 7.

На выставке представлена серия приборов для домашнего применения: Мавит (УЛП-01 "ЕЛАТ" - при лечении хронического простатита), Фей (УТЛ-01 "ЕЛАТ" - при ЛОР-заболеваниях), Теплон (УЛЧТ-02 "ЕЛАТ" - при бронхо-легочных и ЛОР-заболеваниях), УТМпк-01 "ПАРА" - при геморрое).

ЕСЛИ ВЫ НЕ МОЖЕТЕ ПОСЕТИТЬ
ВЫСТАВКУ, ТО ПРИОБРЕСТИ
ПРИБОРЫ МОЖНО В ЛЮБОЙ ДЕНЬ ПО
ВЫШЕУКАЗАННОМУ АДРЕСУ.

Приобрести приборы можно
наложенным платежом с завода по
бесплатному круглосуточному
телефону: 8-800-200-01-13,
на сайте www.elamed.com или
прислав заявку по адресу: 391351,
Рязанская область, Елатьма, ОАО
«Елатомский приборный завод»
ОГРН 10262008616

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Реклама

Лед пока стоит

Вадим БУЛАНОВ

В отдельных реках Среднего Урала отмечен подъем уровня воды на 9-26 сантиметров, сообщили в Главном управлении МЧС по Свердловской области. В большинстве рек области уровни воды колебались с меньшей амплитудой. "На реках сохранялся ледостав, многие гидрологические посты отметили наледи. На водоемах местами образовался молодой тонкий лёд поверх старого", - предупреждают представители ГУ МЧС России по Свердловской области. Закраины (полосы открытой воды у берегов) появились лишь в отдельных реках - между тем, это означает, что вода может пойти поверх льда.

По данным территориального центра мониторинга и реагирования на чрезвычайные ситуации Свердловской области, в начале этой недели ожидаются подъемы уровня воды в реках. Наиболее интенсивно половодье будет развиваться в бассейнах рек Пышма и Ница. Пока что подтопленных населенных пунктов на территории Свердловской области не зафиксировано.

Как сообщили нам в отделе мобилизационной работы администрации города Ирбита по состоянию на 8 апреля на реках Ница и Ирбит разрушения ледового покрова нет. Уровень воды в реке в норме, а по сравнению с прошлым годом даже ниже. С 8 апреля решением комиссии по чрезвычайным ситуациям городское звено РС ЧС переведено в режим повышенной готовности. Это связано с повышением среднесуточной температуры и обильным таянием снега на территории Ирбитского района.

Учитывая первые признаки начала половодья, спасатели обращаются к рыбакам с просьбой не выходить на подтаявший лед. Сотрудники МЧС напоминают, что особую опасность в настоящее время представляют водоемы вблизи ГРЭС и стока теплых вод.

Возвращение в юность

Елизавета БУНЬКОВА

Кто не вспоминает с любовью о своих прошедших школьных днях? Кто не скучает по своим учителям и одноклассникам? Кто не хочет вернуться хоть на денёк во времена своей волнующей юности? К счастью, каждый год выпускники имеют такую возможность - живо вспомнить, увидеться, вернуться.

Ежегодно в образовательных учреждениях Ирбита (в школах, главным образом) проходит такое мероприятие как Вечер встречи. Вечер встречи - день, когда бывшие ученики юбилейных выпусков возвращаются в свой родной город, в свою родную школу, встречаются после долгих лет разлуки с теми людьми, с которыми провели самые важные годы своей молодости.

Казалось бы, все вечера встреч уже состоялись, ведь в школах эти события проходят в первую субботу февраля. Но нет, шестого апреля в стенах ДК "Кристалл" состоялся вечер встречи выпускников Ирбитского мотоциклетного техникума. На праздник "из прошлого вернулись" люди, выпустившиеся от шестидесяти пяти до пяти лет назад с промежутком в пять лет.

Днём выпускники могли посетить родной техникум, пройтись по всем закоулкам близкого сердцу здания. Чуть позже все были приглашены в "Кристалл", где все они стали участниками праздничной программы.

В 2013 году планируется увеличить темпы дорожного строительства

Правительство Свердловской области подвело итоги дорожной деятельности в 2012 году. Прошедший год стал одним из самых результативных для дорожной отрасли Свердловской области. Так, за счет средств областного бюджета на содержание, ремонт и строительство автомобильных дорог было направлено 6,9 млрд. рублей. За этот период была увеличена протяженность автомобильных магистралей регионального значения, возросло количество искусственных сооружений.

Введено в эксплуатацию 8,4 км новых автомобильных дорог, построены и реконструированы 4 мостовых перехода через реки Шегульган, Сосьву, Емельяшевку и Таборинку. При этом мост через реку Сосьва заменил наплавной мост и обеспечил круглогодичное автомобильное сообщение Гаринского района с "большой землей", а строительство мостов через реки Емельяшевку и Таборинку на автодороге между Тавдой и Таборы обеспечило бесперебойное сообщение между населенными пунктами.

В течение 2012 года было отремонтировано 222, 3 км региональных автодорог, в том числе на участках Екатеринбург - Нижний Тагил - Серов, Екатеринбург - Реж - Алапаевск, Серов - Североуральск, Серов - Сосьва - Гари, Екатеринбург - Полевской. Выполнены работы по содержанию 11 тыс. км региональных автомобильных дорог.

Текущий год обещает стать не менее результативным. Так, на 2013 год объем финансирования дорожных работ, в том числе на содержание, ремонт и капитальный ремонт, а также на строительство и реконструкцию автодорог предусмотрен в размере более 8 млрд. рублей.

Планируется отремонтировать 230 км автодорог, а также ввести в эксплуатацию 29,4 построенные автодороги, в числе которых дороги Никольский - Ясьва, Чирок - Бородинка, а также участки автодорог Карпинск - Кытлым и Гари - Таборы.

Благодаря реализации программы "Уральская деревня" будут отремонтированы сельские дороги между деревнями Дубская и Азева с подъездом к деревне Юдина, автодороги между селами Покровское - Кислово - Соколово. Также запланированы ремонтные работы на автодороге между селами Битимка и Первомайское, поселками Красный и Соколово, а также от деревни Малая Именная до поселка Большая Именная и других участков сельских дорог. Кроме того, в 2013-2015 годах продолжится строительство автодорог до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог, предусмотрен ввод в эксплуатацию 6 мостов.

"С каждым годом дорожная сеть Свердловской области обновляется и прирастает новыми километрами. Правительство Свердловской области намерено и в дальнейшем направлять свои усилия на увеличение объемов и темпов дорожного строительства, что в будущем позволит не только расширить дорожную сеть Свердловской области, но и повысить уровень комфорта для передвижения транспорта по современным автомагистралям", - сообщили в министерстве транспорта и связи Свердловской области.

Учеба - учебой, а обед - по расписанию

Юлия БЕРСЕНЕВА

Сын, собираясь в школу, частенько просит рублей десять, чтобы купить в буфете булку. Такой суммы, в принципе, не жалко. Тем более что, по его словам, булочки в школьной столовой всегда вкусные. Так ведь и одной булочки сыт не будешь... Но, как оказалось, буфеты - лишь часть системы школьного питания.

Как отметила на совещании в администрации города заместитель начальника Управления образованием города Юлия Лыжина, по данным на окончание 2012 года общий охват питания школьников (в том числе буфетная продукция) составлял 100%. Чего, к сожалению, не скажешь об обеспечении учащихся горячим питанием. Ведь по итогам I квартала 2013 года эта цифра составила уже лишь 99%. Это связано с тем, что старшеклассники, пользуясь предоставляемой им свободой выбора, частенько предпочитают питаться в буфетах, так как заинтересованы в большем разнообразии предлагаемых форм питания. И стоит отметить, что отличились в этом за первые три месяца текущего года ученики трех городских школ: 5, 8 и 10. Во всех остальных общеобразовательных учреждениях охват даже старшеклассников горячим питанием составляет 100%.

При этом финансирование питания школьников обеспечивается из нескольких источников.

Точнее из трех источников: областного и местного бюджетов, а также за счет родительской платы.

Так учащиеся начальной школы обеспечены бесплатным горячим питанием за счет средств областного бюджета. Стоимость одноразового горячего питания учащегося начальных классов составляет 46 рублей в день на одного человека.

Учащиеся специальных (коррекционных) классов начальной школы получают двухразовое горячее питание, стоимость которого составляет 92 рубля в день на одного человека.

В дальнейшем право на получение бесплатного питания остается у школьников 5-11 классов лишь в том случае, если они относятся к следующим категориям: дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, дети из многодетных семей, дети из семей, имеющих среднедушевой доход ниже прожиточного минимума. Для них стоимость одноразового горячего питания определена в 56 рублей. А вот для всех остальных школьников средней и старшей школы предусмотрена компенсация в размере 10 рублей на одного обучающегося в учебный день.

В текущем году по статье "Питание школьников" предусмотрено выделение для этих целей более чем 25 с половиной миллионов рублей. При этом, по данным на 31 марта 2013 года, почти 25% этих средств уже потрачено. Для сравнения в 2012 году на организацию школьного питания было потрачено 24,2 млн. рублей, а еще годом ранее - 22,6 млн. рублей.

Стоит также отметить, что Управление образованием, к чьей компетенции отнесены данные вопросы, постоянно ведет работу по улучше-

нию качества питания и увеличению охвата горячим питанием школьников.

По словам Юлии Николаевны, работа ведется во всех направлениях. От разработки программ по совершенствованию школьного питания, до разъяснительных бесед о пользе горячего питания и проведения дней дегустаций. Традиционным стал смотр-конкурс на "Лучшую школьную столовую", который Управление образованием проводит совместно с отделом по вопросам потребительского рынка администрации города и МУП "КШСП". В последнем таком конкурсе победителем стала столовая школы № 10.

В 2012 году в рамках программы по модернизации общего образования Муниципального образования город Ирбит было приобретено современное оборудование для школьных столовых муниципальных общеобразовательных учреждений. Закуплено оборудование, позволившее создать современные условия для организации школьного питания во всех общеобразовательных учреждениях города. Объем средств, затраченных на данные мероприятия, составил 2 млн. 996 тыс. рублей.

В целом же, по мнению специалистов системы образования, и анализ результатов подтверждает это мнение, в течение последних лет был проведен большой объем работы по организации питания школьников, и они дала положительный эффект. За истекшие три года общий охват организованным питанием учащихся школ города вырос с 95% до 99%. А это значит, что еще один шаг к сохранению здоровья современных школьников сделан.

Гитара и песня по кругу



Вячеслав АНЧУГИН,
председатель ТО "ЛИРА"

Каждый год на своем фестивале в апреле Творческое объединение "ЛИРА" старается порадовать зрителей новой программой. И пусть песни, которые звучали в концерте, были написаны 50-60 лет назад, в исполнении современных бардов они звучат также проникновенно.

Выбрав в этом году для фестивального концерта новую площадку - сцену Ирбитского драматического театра, мы почти сразу утвердились с тематикой: будем петь классику! И не прогадали. Благодаря информации, размещенной в газетах "Ирбитская жизнь", "Частные объявления" (мы благодарим за это А.В. Камянчука) и других источниках, о будущем концерте узнали многие любители классической авторской пес-



ни. Заявки на билеты поступили даже из других городов. Очень приятно было выступать в зале, полностью заполненном зрителями.

Трудно ли петь классику бардовской песни, ведь многие песни из нашего концерта постоянно звучат с экранов телевизоров и по радио в исполнении самих авторов? И да, и нет, считают те, кто выходил в этот вечер на сцену. В песню можно и нужно привносить что-то свое, неповторимое. Это может быть завораживающий и проникновенный голос Ирины Камянчук, артистизм Петра Рома-

нова, профессионализм Владимира Британова, душевность Валерия Гильфанова и многое другое.

Концерт, длившийся два часа, пролетел как одно мгновение. И пусть гостям из Екатеринбург, Артемовского, Ново-Уральска, Каменска-Уральского и других городов удалось спеть всего по 2-3 песни, они обязательно приедут в Ирбит на будущий год. Чувство радости и удовлетворения от того, что песня возвращается к тебе, сделав большой круг через души благодарных зрителей, - неповторимо.

Субсидии

Вопрос: Относятся ли к учитываемым при назначении субсидии доходам проценты по срочным вкладам?

Ответ: Согласно Перечню видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 20.08.2003 г. № 512, проценты по банковским вкладам учитываются.

Вопрос: Нам отказали в назначении субсидии, ссылаясь на то, что официальная жена брата не работает. У нее трудовая книжка на руках. Моя семья (я, муж и трое детей) проживаем в 3-х комнатной квартире. Кроме нас там проживает моя мать и мой брат с сыном. Всего прописано постоянно 8 человек. Жена брата у нас не прописана. Так как сыну брата исполнилось 3 года, то теперь спрашивают справку о доходах жены. Но она не работает и в центре занятости не зарегистрирована. Разве трудовая книжка на руках - не доказательство отсутствия доходов?

Ответ: Согласно пункту 33 раздела V Правил предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства РФ от 14.12.2005 г. № 761, при исчислении совокупного дохода семьи получателя субсидии, независимо от раздельного или совместного проживания учитываются доходы граждан, являющихся по отношению к получателю субсидии или членам его семьи супругом (супругой).

Документами, подтверждающими отсутствие у граждан доходов могут быть:

а) для граждан, имеющих статус безработных, - документ, подтверждающий отсутствие выплаты всех видов пособий по безработице и других выплат безработным;

б) для граждан до 23 лет, обучающихся в образовательных учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования по очной форме обучения, - справка об отсутствии стипендии;

в) документ, подтверждающий принадлежность граждан к категориям лиц с отсутствием или ограничением возможности трудоустройства, к которым относятся:

- несовершеннолетние граждане дошкольного и школьного возраста, обучающиеся в общеобразовательных учреждениях начального и среднего образования;

- лица, содержащиеся под стражей на период предварительного следствия и судебного разбирательства;

- лица, находящиеся на длительном стационарном лечении (на период такого лечения);

- лица, находящиеся в розыске на период до признания его в установленном порядке безвестно отсутствующим или объявления умершим;

- матери, осуществляющие уход за ребенком до достижения им 3-летнего возраста, не получающие ежемесячного пособия на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет и ежемесячной компенсационной выплаты гражданам, состоящим в трудовых отношениях на условиях трудового договора и находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 3-летнего возраста.

Наличие на руках трудовой книжки не подтверждает отсутствие доходов, так как они могут быть получены не только в результате трудовой деятельности, но и иными способами, например, материальная помощь и т.д. Поэтому супруге Вашего брата необходимо представить данные о доходах, либо документ, подтверждающий их отсутствие.

Вопрос: Хочу спросить про получение субсидии. В справке о доходах мы должны указывать доход за месяц. Я не пойму, получается, указывается доход с подоходным налогом? Но ведь заработную плату получаем за минусом подоходного налога? Фактический доход (живые деньги) меньше?

Ответ: Согласно статьи 7 Федерального закона от 05.04.2003 г. № 44-ФЗ "О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи", доходы каждого члена семьи или одиноко проживающего гражданина учитываются до вычета налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Вопрос: Я обратилась за предоставлением субсидии 18 марта этого года. Субсидию мне назначили только с апреля. Почему?

Ответ: В соответствии с Правилами предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005 г. № 761, при предоставлении заявления и документов, необходимых для решения вопроса о предоставлении субсидии с 1-го по 15-е число текущего месяца, субсидия предоставляется с 1-го числа этого месяца. При предоставлении документов и заявления с 16-го числа и до конца текущего месяца, субсидия предоставляется с 1-го числа следующего месяца.

Вопрос: Я по состоянию здоровья не могу обратиться лично с заявлением о предоставлении субсидии. Как быть?

Ответ: Заявление и необходимые документы для получения субсидии могут представить граждане, уполномоченные на основании доверенности, оформленной в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Также напоминаем, что Заявитель несет ответственность за достоверность представленных сведений и документов. Представление заявителем неполных и (или) заведомо недостоверных сведений является основанием для отказа в предоставлении субсидии.

Органы и организации, выдавшие документы, несут ответственность за достоверность содержащихся в этих документах сведений в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В случае изменения места постоянного жительства получателя субсидии; или изменения основания проживания, состава семьи, гражданства получателя субсидии и (или) членов его семьи, материального положения получателя субсидии и (или) членов его семьи (если эти изменения повлекли утрату права на получение субсидии), получатели субсидии обязаны в течение одного месяца представить уполномоченному органу документы, подтверждающие эти события.

Елизавета БУНЬКОВА

День смеха - Всемирный праздник, отмечаемый во всем мире первого апреля. Несмотря на то, что он не является национальным, День смеха или, как его ещё называют, День дурака отмечается во многих странах. Во время этого праздника принято разыгрывать друзей и знакомых или просто подшучивать над ними. Ну а кто, собственно, этого не знает?

В разных местах Первое апреля отмечается по-разному, а вот у нас в Ирбите в честь этого несерьезного праздника прошёл конкурс смешных видеороликов "Бронзовая клюква" с достаточно

"Бронзовая клюква"

серьезным главным призом - пятьдесят тысяч рублей. Организатор конкурса - радио "СКИТ".

Работы принимались в пяти номинациях: "Кинопоказ", "Клипец", "Танцы-шманцы", "Крылья, лапы и хвосты", "И смех, и грех". В каждой номинации выбирали одного победителя. Именно этой пятёрке представилась возможность побороться за самый главный приз конкурса.

Итак, в последнем и самом важном этапе "Бронзовой клюквы" между собой соревновались: Фарид Меджидов, Никита Неймин, Станислав Врублевский, Людмила Белоусова и Роман Филипов (победители соответственно номинации). Кто выиграет - решает зал.

Долго и трепетно зрители ожидают результатов голосования. И

вот, наконец, на сцену выходят ведущие. Своими яркими и веселыми репликами они поддерживают в зале по-праздничному волнительную обстановку, не желая раскрыть победителя. Но, как ни крути, этого не избежать. И абсолютным победителем конкурса "Бронзовая клюква" становится... Фарид Меджидов, ученик одиннадцатого класса школы № 1, со своим рекламным роликом "Чудо-мужик Илья".

Что ни говори, а "чудо-мужиком" оказался не только Илья, но и, без сомнения, сам автор. Молодой, креативный и талантливый, что может быть лучше? Принимай наши поздравления, Фарид! Не останавливайся на достигнутом, а покоряй всё новые и новые горизонты!

Битва хоров по-ирбитски



Хор школы № 9

Елизавета БУНЬКОВА

На улице природа избавляется от неотступных признаков зимы, а в большом зале ДК "Кристалл" уже лето! Как это возможно? Всё просто! Привычных молодых артистов Центра детского творчества 5 апреля сменили хористы из школ и детских садов, чтобы сразиться в третьем городском фестивале хоров образовательных учреждений МО город Ирбит.

Обстановка в зале невероятно праздничная, привычно строгие и такие взрослые учителя и воспитатели на этот недолгий момент превратились в детей с блестящими глазами, большими надеждами и ребяческим волнением. Но вот звучат фанфары, ведущие выходят на сцену и объявляют о начале фестиваля. Тема - "Хиты пяти десятилетий".

Конкурсную программу открывает хор школы № 10 "Вдохновение". Всего же на мероприятии запланировано 25 творческих номеров хоров и ансамблей Центра детского творчества, работников дошкольных образовательных уч-

реждений, детского сада № 26. а также 1, 3, 5, 8, 9, 10, 13 и 18 школ.

Коллективы сменяют друг друга один за другим. У них разные причёски и костюмы, разные репертуары, разная хореография, но их абсолютно точно объединяет одно - все эти люди получают искреннее удовольствие от того, чем они занимаются. Яркие искорки, горящие в глазах выступающих трудно не заметить даже с последних рядов зала.

Хор - чётко отлаженный механизм единого ритма, единого звука. Механизм, в котором ошибка одного подводит всех. На фестивале конкурсанты проявили свое мастерство слушать друг друга, доверять себя друг другу, быть единым целым. Но как бы хорошо не выступали коллективы, жюри должны выбрать лучших. И вот, судьи удаляются из зала для того, чтобы вынести свой вердикт в дальнейшем, а в это время в зале показывают нарезки из передач всем нам известного музыкального телешоу "Битва хоров".

Просматривая видеоряд, понимаешь, что наша, ирбитская "битва", не столь уж и отличается от той, профессиональной. Разнообразие костюмов, вокальная и хореографическая подготовка конкурсантов фестиваля впечатляет даже намётаный взгляд. Уровень выступлений, бесспорно, высок. Види-

мо, именно поэтому судьи отсутствуют так долго.

Наконец, жюри возвращаются с уже подведёнными итогами фестиваля. Для награждения в номинации "Ансамбли" приглашается Елена Врублевская. Дипломами третьей степени награждаются ансамбль "Камертон" (школа № 18), ансамбль "Пятёрочка" (школа № 5) и ансамбль "Вдохновение" (школа № 13). Дипломами второй степени награждаются ансамбль "Натали" (школа № 10) и ансамбль школы № 3. Победителем в номинации становится ансамбль "Оранжевое настроение" (школа № 8).

Для награждения в номинации "Хоровое пение" приглашается председатель жюри А.В. Спиричева. Итак, дипломы третьей степени вручаются хоровому коллективу детского сада № 26 "Сказка" и хору "Созвездие" (школа № 1). Дипломом второй степени награждается хоровой коллектив Центра детского творчества. Победителем третьего городского фестиваля хоров образовательных учреждений становится хор школы № 9.

Прошедший фестиваль лишний раз показал, насколько талантливы и разносторонни наши любимые педагоги. Они могут всё и всегда, и я с полной уверенностью говорю, что мне, моим сверстникам и нашим будущим детям есть на кого равняться и кем гордиться.



Озерной аншлаз от "Лазурита"

Марина ШОРИКОВА

"Особенности танцевальных миниатюр". Именно так назывался отчётный концерт театра танцевальных миниатюр "Лазурит", который прошёл 30 марта в ДК им. В.К. Костевича.

Состоял он из двух отделений. Первое - "Обыкновенные истории", в котором выступили младшие группы. Между номерами "Обыкновенных историй" юные танцоры показывали небольшие юмористические сценки в стиле "Бралаша". Во втором отделении коллектив оправдал своё название, в которое входит слово театр. Старшие ребята представили на суд зрителей целый мини-спектакль под названием "Наша Раша по-Лазуритовски". Что и говорить, как всегда в зале был самый настоящий аншлаз. Для того чтобы посмотреть на любимый коллектив, люди были готовы даже стоять в проходах.

Отчётный концерт длился около полутора часов, но прошёл оно на одном дыхании, если можно так выразиться. Вряд ли кто-то из присутствующих хоть раз задумался о времени: настолько интересно и захватывающе было то, что происходило на сцене. Ещё бы, ведь из 10 номеров у маленьких ровно половину составили новые. У старших ещё больше - абсолютно все номера, кроме одного были подготовлены специально для этого вечера. Из старых, но, стоит сказать, уже полюбившихся, ребята станцевали лишь "Глаза в глаза".

В конце мероприятия, конечно, не обошлось и без торжественной части. Глава нашего города Геннадий Агафонов не мог пропустить подобное мероприятие и поздравил коллектив и его руководителей с удавшимся концертом. К поздравлениям присоединилась и директор ДК им. В.К. Костевича Наталья Ульянченко. Традиционно отметили выпускников, таких у "Лазурита" в этом году пятеро: Анна Михайлищева, Ксения Мартынова, Мария Лобанова, Виктория Мальцева и Кристина Шанаурова.

"Лазурит" постоянно развивается, находится в движении. За этот год в коллективе много нового. В первую очередь это, конечно, танцы. По словам руководителей коллектива, многие новые танцы, которые зрители видели на отчётном концерте, были показаны в первый и, возможно, единственный раз. Для новых танцев нужны новые костюмы; хореографы театра танцевальных миниатюр выразили огромную благодарность родителям, которые являются самой большой и надёжной опорой коллектива, в том числе и в плане приобретения костюмов.

За этот год "Лазурит" сделал несколько удачных выездов на крупные конкурсы. Так, в июне прошлого года две группы в возрасте от 7 до 10 лет стали лауреатами первой премии международного конкурса, который прошёл в Абхазии. В ноябре 2012 на всероссийском конкурсе в Санкт-Петербурге две группы от 9 до 12 лет взяли гран-при. И, наконец, на областном фестивале "Звёздные россыпи-2013", который совсем недавно прошёл у нас в Ирбите, участие приняли три разновозрастные группы из "Лазурита" и стали лауреатами первой степени в пяти номинациях.

Ее работа была самой интересной

Татьяна КОВАЛЕВА, мастер производственного обучения

Областная олимпиада будущих профессионалов проходила 4 апреля в Екатеринбурге на базе профессионального училища парикмахерского мастерства.

Будущие парикмахеры из Нижнего Тагила, Асбеста, Екатеринбург, Ирбита создавали свадебные причёски на длинных волосах. Конкурс получился сложный и красивый. Красивый потому, что все "невесты" в белых воздушных платьях были по-настоящему хороши. Прически достойно завершали созданные образы. А сложный, потому что требовал от участников максимальной отдачи и вложения всех сил.

Места распределились следующим образом. Первое место заняла Екатерина Чернобаева, обучающаяся из ПУ "Парикмахерского мастерства" (г. Екатеринбург), второе - Анастасия Васева, представительница Нижнетагильского техникума информационных технологий, сервиса и предпринимательства. А третье - обучающаяся выпускной группы парикмахеров Ирбитского политехникума - Мария Кузнецова. Хотелось бы отметить, что, по мнению мужчин из состава жюри, образ невесты, созданный Марией, был самый интересный. Жаль, что мужчин в жюри, как и в жизни - меньшинство!

Маша успешно совмещает учебу с работой в салоне "Александра" и её работы всегда аккуратны и интересны. Мы поздравляем Марию с победой на областном конкурсе и желаем ей дальнейших творческих успехов.



Юные защитники Земли

Елизавета БУНЬКОВА

Никогда ещё наша планета не подвергалась такому разрушительному воздействию деятельности человека на экосистему планеты, как в последние десятилетия. Человек оказался перед выбором - идти вперед и оказаться перед пропастью, которую сам создал или остановиться и изменить отношение к природе, к ресурсам, которые он потребляет. От этого выбора зависит будущее не только наше, но и наших потомков.

Наверное, именно по этой причине нынешний год был объявлен президентом России годом Охраны окружающей среды, в посвящение которому четвертого апреля в Центре детского творчества состоялся городской этап интеллектуально-творческой игры для младших школьников "ЭкоКолобок". Тема игры: "Сохраним гармонию в природе - сохраним гармонию в себе!".

В конкурсе приняли участие восемь команд из разных школ города, а именно: "Витаминки" - школа № 18, "Экологический патруль" - школа № 13, "ЗОЖовцы" - школа № 10, "Росток" - школа № 9, "Созвездие" - школа № 8, "Иммунитет" - школа № 5, "Цветоводы" - школа № 3, "Солнечные лучики" - школа № 1. Каждая команда должна была подготовиться и представить экологический проект. Тему проекта участники выбирают самостоятельно в соответствии с одним из предложенных направлений: "Реки, родники, пруды - нету жизни без воды!"; "Лаборатория юных исследователей (вода, воздух, почва); "Добрый хозяином будь!"; "Наш Уральский парк и лес по-



лон сказок и чудес"; "Знают взрослые и дети: мы за них всегда в ответе!"; Природа и Здоровье "Природа чудных тайн полна - Здоровье дарит нам она".

Выступления участников оценивало уважаемое жюри: Е.А. Лубская (начальник отдела охраны окружающей среды администрации МО город Ирбит), Г.В. Судницина (воспитатель детского сада № 26, менеджер фестиваля "Самые юные интеллектуалы Среднего Урала" в городе Ирбите по направлению "Экология" среди детей дошкольного возраста), Е.А. Бердюгина (методист МКУ МО город Ирбит "Центр системы образования"), Е.Б. Довбака (заместитель директора по воспитательной работе МАОУ ДОД "Центр детского творчества").

После представления всех проектов комиссия приступает к сво-

ей работе, а командам раздаются маршрутные листы для участия в игре "Приключение колобка". На каждом этапе ребят встречают разные герои и предлагают им решить непростые задания. Игра состояла из пяти этапов: "Экологические старты", "Эко-загадки", "Музыкальный ринг", "Шар-болл" (в шарах телеграммы от различных персонажей, дипломы, свидетельства об участии).

Наконец, ребята возвращаются с последнего "приключения колобка", а к этому времени жюри уже выбрали победителей сегодняшнего конкурса. Итак, третье место занимает команда школы № 8 "Созвездие", второе место - команда школы № 9 "Росток", ну а первое место заслуженно получает команда школы № 13 "Экологический патруль".

Елизавета БУНЬКОВА

"Пусть не будет ни одного дня, когда бы вы не прочли хотя бы одной страницы из новой книги", - этими словами Константина Паустовского открывается фестиваль традиций и ценностей семейного чтения, состоявшийся третьего апреля в малом зале всем нам знакомого Центра детского творчества.

Кто не знает о ценности книг, об их исключительно положительном влиянии на развитие человеческой личности? Думаю, не найдётся такого человека. Но, к сожалению, в современном мире книга постепенно уходит на второй, и даже на третий план. Она забывается не только детьми, но и взрослыми, пуская на свою замену всевозможные гаджеты. Именно для того, чтобы не допустить недопустимое, чтобы не дать этому великому достижению человечества кануть в лету, чтобы привить ребёнку двадцать первого века любовь к книге, проводится фестиваль "Лидер чтения".

"Чтение в семейной среде играет особую роль. Совместное прочтение книг, общение по поводу прочитанного сближает членов семьи, объединяет их духовно и воспитывает у детей потребность читать самостоятельно" - доносится со сцены от ведущих. И ведь всё это действительно так. Но пора уже начинать конкурсную программу. На сцену приглашается первый участник. Его цель, как и всех остальных, представить творческий проект, так или иначе связанный с книгой и чтением.

Ценители слова



Егор Власов с сестрой

Оценивало конкурсантов компетентное жюри: М.А. Юркевич, заместитель директора по информационно-методической работе МКУ "Центр системы образования" (председатель); Л.В. Гובה, методист МКУ "Центр системы образования"; И.Ю. Никитина, заведующая библиотекой школы № 1; О.В. Вожегова, библиотекарь школы № 3; Л.А. Смердова, библиоте-

карь школы № 5; А.А. Крылосова, заведующая библиотекой школы № 8; О.А. Хохлова, заведующая библиотекой школы № 9; В.О. Антрашитова, заведующая библиотекой школы № 13; Н.Г. Гилетина, заведующая библиотекой школы № 18.

Всего на фестивале было представлено тринадцать творческих проектов. Возраст участников самый разный: начиная от второго, заканчивая восьмым классом. Ребята выступали вместе со своими братьями и сёстрами, мамами и папами, бабушками и дедушками.

Очень приятно наблюдать за семьями, в которых родители личным примером доказывают своим детям то, что книги не только приятно, но и полезно читать. То, что книга - это лучший друг человека, который открывает перед нами огромный волшебный мир героев и злодеев, королей и принцесс, дальних путешествий и невероятных подвигов. Мир, в котором вечно живёт чудо.

В завершение фестиваля конкурсанты и их семьи были награждены сертификатами участия. Все выступившие ребята, безусловно, талантливы, и я уверена, каждого из них ждёт светлое будущее, немаловажной частью которого станут многочисленные книжные собрания.

Беседовала Светлана УРАЛОВА

Все мы, граждане России, наслышаны о бурном реформировании системы МЧС России. Кажется, это министерство охватило своей заботой все сферы жизнедеятельности общества. Всё это хорошо. Мы неоднократно описывали на страницах нашей газеты положительные результаты деятельности пожарно-спасательных формирований. А как живется и работаете им - людям, обеспечивающим нашу защиту? Кто они? Каков внутренний настрой и внутренняя мотивация к полной самоотдаче при выполнении служебного долга на фоне неопределенного будущего; на фоне повышения денежного довольствия военным и полиции; на фоне постоянных обещаний?

Чтобы ответить на эти вопросы я посетила 60 пожарную часть федеральной противопожарной службы по Свердловской области, что расположена в городе Ирбите и обеспечивает его пожарную охрану. Мой собеседник - капитан внутренней службы Сергей Анатольевич Болдышев, начальник караула 60 ПЧ ФПС. Он любезно уделил мне время и согласился ответить на ряд вопросов.

Здравствуй, Сергей Анатольевич. Первый вопрос понятен - почему пожарная охрана? Что Вас привело на службу?

- Добрый день. На самом деле все очень просто. Когда меня призвали в ряды Вооруженных Сил, никто особо не спрашивал, куда бы хотелось. Волею судьбы я попал служить в военизированную команду противопожарной защиты и спасательных работ на военных складах под Екатеринбургом. Так

всё само собой и решилось. В армии постигал азы пожарного дела, овладевал профессией. Слава Богу, на складах пожаров не было, зато для подмоги на тушение пожаров в соседние населенные пункты выезжали постоянно. После армии связывать свою жизнь с пожарной охраной не собирался, устроился на Ирбитский мотоциклетный завод - были свои планы и амбиции. Но в 94 году завод начал окончательно разваливаться, как и многое в то время. Короче: не было бы счастья, да несчастье помогло. Я очень благодарен судьбе, что заставила меня вернуться в ряды пожарных, вне этой профессии я себя сейчас и не мыслю.

- Как-то всё слишком гладко получается.

- Да нет, кто сказал что легко? Бывало по-разному, иногда и уволиться хотелось. Для обывателя со стороны пожарные трудности не видны. Тут-то мне и помогла армейская закалка. Каждый пожар уникален своей непредсказуемостью, а я как начальник караула несу ответственность и по-настоящему переживаю за всех своих бойцов. К тому же пожарная служба состоит не только в выездах на тушение. Вопреки сложившемуся мнению, пожарные не спят, некогда им спать. Ведь сутки пожарного караула расписаны по минутам: это тренировки и занятия, учения и физподготовка, работа с документацией (которой не мало) и противопожарная пропаганда среди населения (которая, кстати, воспринимается населением не всегда адекватно) и многое-многое другое. Не все выдерживали. Ну, конечно и финансовое обеспечение часто оставляло желать лучшего.

- С этого момента поподробнее, пожалуйста.

- Тут как раз всё понятно и прозрачно. Пожарная часть - организация бюджетная, как в стране, так и в пожарной охране. А времена были разные - дефолты да падения,



кризис, одним словом. Когда всё стабилизировалось, стало как-то поувереннее в этом отношении. Правда и забот прибавилось - семья, дети.

- Если можно, несколько слов о семье.

- Семья для меня - самое главное, как, наверное, для любого нормального мужчины. Жена у меня по образованию педагог, сейчас трудится в должности заместителя директора Центра социальной помощи семье и детям; дети: дочка и сын. Сын, кстати, находится на пороге выбора профессии и всерьез подумывает связать свою жизнь с пожарно-спасательным делом.

- Будет замечательно, если появится пожарная династия Болдышевых. Всё же вернемся к службе. Лично меня беспокоит денежный вопрос. Завидуете, небось, полицейским.

- Завидовать, значит не знать полицейской службы. Будучи ин-

спектором Государственного пожарного надзора, мне часто приходилось пересекаться с ними по служебным делам. У нас разная специфика, сравнивать трудно. Но, тем не менее, кому же не хотелось бы за свой труд получать адекватное вознаграждение? В США, например, пожарные - один из самых уважаемых, высокооплачиваемых и привилегированных классов. И это правильно! Ведь "каждый пожарный - герой всю жизнь на войне, каждую минуту рискует головой" - очень верные слова Гиляровского. Когда противопожарная служба была передана в МЧС, появилась надежда на лучшее. Вот сейчас где-то чувствуется реализация намерений. За последние три года денежное довольствие заметно увеличилось, но не всегда успевало за ростом цен. Не так, чтобы на жизнь не хватало, но хотелось лучшего. К тому же по сравнению с зарплатой работников пожарной охраны сотрудники

были явно обеспеченнее. Большие надежды возлагали на 2013 год, правда, с опаской. Наряду со слухами о повышении денежного довольствия ходили упорные слухи о сокращении штатов.

- Слухи слухами, что же всё-таки на деле?

- Сказать честно - все ожидали большего, человеку ведь всегда мало. А по человечески рассудить - это самый большой скачок за всё время моей службы. Появились планы на будущее. Подождем, посмотрим, оценим стабильность, тогда будем делать окончательные выводы. Поймите, что по итогам двух месяцев 2013 года трудно проводить сравнения. Приятно, что обратили внимание на "трудяг-тушил", которые реально тушат пожары и спасают людей. В отличие от сотрудников бумажотворческой направленности для них предусмотрена надбавка. В крупных городах сумма денег, получаемая пожарным, конечно, кажется невелика. Но в нашем провинциальном городе пожарные-спасатели стали чувствовать себя гораздо увереннее в завтрашнем дне по сравнению с завтрашним днем среднего Ирбитского обывателя.

- Кроме денежного довольствия, какие на службе радости, перспективы и жизненные планы?

- Всё замечательно. У меня в подчинении прекрасные ребята, отличный караул. Лично я уже предпенсионного возраста, но списывать себя со счетов не собираюсь. Хочется многих простых радостей: чтобы дети росли и радовали, чтобы город процветал и не горел, чтобы звезд на погонах прибавилось, хочется работать - на службу иду с удовольствием! Хочется стабильности и ощущения, что твой труд нужен людям и оценивается по достоинству.

- Спасибо Вам, Сергей Анатольевич, Вы очень приятный собеседник. Сухих Вам рукавов.

ПО ДАННЫМ ШТАБА ОВД

В период с 1 по 7 апреля в ММО МВД России "Ирбитский" поступило 237 сообщений о происшествиях и преступлениях. Зарегистрировано 10 преступлений, из них по горячим следам раскрыты два, возбуждено 16 уголовных дел. На территории города зарегистрировано 4 кражи (по горячим следам не раскрыты), 2 факта сбыта поддельных денежных купюр. На территории района зарегистрировано 3 кражи (по горячим следам раскрыты 2), 1 факт незаконной рубки леса.

В МАРТЕ 2013 Г. в 170 квартале 4 Лопатковского участка, Лопатковского участкового лесничества совершена незаконная порубка.

В ПЕРИОД С 11 МАРТА ПО 4 АПРЕЛЯ с территории МУП "Ирбит-Авто-Транс" по ул. Высоковольная, с автомобиля МАЗ, принадлежащего индивидуальному предпринимателю, неизвестные похитили запасное колесо, причинив материальный ущерб на сумму 10 тыс. рублей.

В НОЧЬ НА 2 АПРЕЛЯ с автомобиля ВАЗ-2107, стоящего по ул. Калинина, неизвестные похитили четыре колеса в сборе, причинив потерпевшему ущерб на сумму 6 075 рублей.

В ТУ ЖЕ НОЧЬ в п. Пионерский от дома по ул. Лесная неизвестный похитил автомобиль УАЗ 396255, р.з. Т572 ХН, который принадлежит ООО "Агрофирма Ирбитская".

3 АПРЕЛЯ неизвестный путем подбора ключа проник в квартиру по ул. А. Матросова, откуда похитил телевизор "Самсунг", причинив потерпевшему ущерб на сумму 13 тыс. рублей.

3 АПРЕЛЯ из подъезда дома по ул. Революции неизвестный похитил велосипед "Форвард", причинив ущерб потерпевшему в сумме 1 500 рублей.

В НОЧЬ НА 7 АПРЕЛЯ четыре колеса похищены с автомобиля ВАЗ-2107, стоящего возле дома по ул. Свободы, потерпевшему причинен ущерб на сумму 7 000 рублей.

4 И 7 АПРЕЛЯ в отделении Сбербанка по ул. Елизарьевых, 28б, при пересчете денежных средств обнаружены купюры достоинством 1000 рублей с признаками подделки.

Уважаемые жители города Ирбита и Ирбитского района, имеющиеся информация о совершенных или готовящихся преступлениях, о лицах употребляющих наркотические вещества, местах сбора и пребывания таких лиц, местах распространения наркотиков просим сообщать в межмуниципальный отдел по тел.: 02, 3-60-26, 3-60-93, 3-60-58, 3-60-47, 3-60-61.

Угон раскрыт в течение суток

А. РЕШЕТНИКОВ

17 марта вечером в городе Ирбите неизвестные лица пытались завладеть автомобилем ВАЗ-2109, который был припаркован у дома № 61 по улице Островского. Один из злоумышленников, разбив стекло у автомобиля, проник внутрь, разобрал замок зажигания рулевой колонки, при помощи проводов завел автомобиль и стал трогаться, но застрял. Его поделник начал толкать автомобиль, пытаясь его вытолкнуть.

В это время угонщики были замечены двумя бдительными женщинами, жильцами дома, у которого и стоял автомобиль. Одна из этих женщин, приходится матерью владельца "несчастливого" автомобиля. Именно она, не испугавшись злоумышленников, попыталась предотвратить совершившееся на ее глазах преступление. Поняв, что им не справиться с натиском смелых женщин, оба преступника подались в бегство.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий, проведенных сотрудниками межмуниципального отдела МВД России "Ирбитский", оба преступника были установлены и задержаны. Ими оказались жители города Ирбита, 1993 г.р. и 1975 г.р. Оба неработающие, ранее судимые, один был судим за аналогичное преступление и освобожден из мест лишения свободы в ноябре 2012 года, второй был судим за грабеж, освобожден из мест лишения свободы в январе 2013 года.

По данному преступлению возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 166 УК РФ.

Опять разбой

24 марта около 01.05 в павильон "Продукты" (расположенный по ул. Комсомольская, 72 "К") зашел неизвестный мужчина. Он приобрел жевательную резинку и покинул павильон. В этот момент внутри торгового павильона находился молодой человек, который приобрел продукты. Через две минуты неизвестный снова вернулся в торговый павильон подошел к

кассе и, демонстрируя предмет, схожий с оружием, потребовал деньги. Открыв кассовый аппарат, продавец отдала из кассы около 5000 рублей. Взяв деньги, неизвестный покинул торговый павильон.

После ухода неизвестного за ним выбежал молодой человек, находившийся в павильоне, догнал его, нанес несколько ударов и забрал похищенные деньги, которые вернул продавцу, после чего покинул торговый павильон.

он. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 162 УК РФ.

При проведении оперативно-розыскных мероприятий за совершение данного преступления установлен подозреваемый, 1983 г.р., уроженец г. Ирбита, неработающий, ранее судимый за разбой и умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть потерпевшего. По факту совершения разбойного нападения он уже дал признательные показания и написал явку с повинной.

В ходе обыска, проведенного по месту жительства задержанного, обнаружены и изъяты обрез охотничьего гладкоствольного ружья.

Выявили сильнейших многоборцев

Марина ШОРИКОВА

4-5 апреля в Ирбите прошли традиционные легкоатлетические соревнования на призы выпускника ДЮСШ Максима Клепикова. Спортсмены состязались в таком сложном и непредсказуемом виде, как многоборье.

Первый день турнира прошёл в спорткомплексе победа, где легкоатлеты выполнили большую часть видов соревновательной программы: бег на 35 метров с барьерами, прыжок в длину и толкание ядра, а у мальчиков ещё и бег на 30 метров.

По итогам первого дня определились промежуточные лидеры, догнать которых было очень сложно, но некоторым отстающим спортсменам это всё-таки удалось. Во второй день многоборцам предстояло сначала прыгнуть в высоту, затем мальчишкам пробежать 1000 метров, младшим девочкам - 600, а старшим девочкам - 800.



Когда очки, полученные спортсменами за каждый из видов, были сложены, определились победители и призёры состязаний. У младших девочек победила Никита Гобова, Валерия Вятчина - вторая, Настя Лаптева - третья. У мальчиков младшего возраста победил Даниил Аксёнов, второй - Даниил Здери-

хин, третий - Даниил Веселов, а вот занявшего 4 место Матвея Ляпунова от третьего места отделило всего 10 очков, притом, что набрал он 2079 очков.

Среди мальчиков среднего возраста первым стал Даниил Шабалин, вторым - Даниил Кукарских, третьим - Давид Хрипунков. Девочек среднего возраста было всего двое: Анастасия Егунова победила с результатом 1854 очка, Анна Лобанова уступила всего 14 очков, набрав в итоге 1840.

Спортсмены старшего возраста участвовали вместе с юниорами. Так, у девушек победу одержала Анна Прыдеина, второе место досталось Евгении Шаламовой, третье место у Анастасии Качаловой. У юношей за явным преимуществом победил Евгений Дильбаров, выигравший у Евгения Глушкова, который расположился на втором месте, 922 очка. Замкнул тройку призёров Павел Иванов. Ни один из участников не остался без памятного вымпела. Все призёры получили медали, грамоты, а также ценные и памятные призы.

МИНИ-ФУТБОЛ

Подводя итоги первенства

Михаил ЧИНОВ

В субботу и воскресенье проведены два заключительных тура первенства города по мини-футболу. О напряженности борьбы в турнире свидетельствует трехкратная смена лидера в течение субботнего игрового дня.

Сначала "Олимп" выиграл у "Олимпа-Д" со счетом - 14:2 и вышел на лидирующую позицию. Это лидерство оказалось весьма краткосрочным. Во второй игре дня "Олимп" встречался с командой РСУ, которая не знала горечи поражения в первенстве. Футболисты РСУ за счет быстрых перемещений проводили атакующие действия, после чего всем составом отходили на свою половину площадки, перекрывая все возможные направления атак соперника. Такая тактика принесла свои плоды, команда РСУ победила - 4:2. Имея две игры в запасе, по потерянному очку футболисты РСУ стали потенциальными лидерами. И это лидерство оказалось недолговечным, в последнем матче тура РСУ в упорной борьбе потерпел первое поражение от команды ХФЗ - 3:4. Перед этой игрой "Мемориал" не оставил шансов зайковским футболистам - 12:3 и возглавил турнирную таблицу. Еще два матча принесли несколько неожиданные результаты. Молодые игроки "Удачи", проигрывая по ходу встречи два мяча, смогли добиться ничейного исхода с командой ХФЗ - 6:6. "Олимп-борцы" довольно легко справились с футболистами ИСЗ - 9:3. "Олимп-Д" уступил команде "Урал-офис" - 4:9.

В первом матче последнего тура, проходившего в воскресенье, "Дизель" был сильнее "Удачи" - 11:4. В следующей игре между командами ХФЗ и "Олимп" кипел накал страстей. И если "олимпийцам" победа была нужна для того, чтобы при благоприятном стечении обстоятельств побороться за пер-

вое место, то "химико-фармацевты" потеряли шансы стать призерами, но вышли на площадку с таким настроением, словно это была последняя игра в их жизни. По ходу матча футболисты ХФЗ три раза вели в счете, и каждый раз игроки "Олимпа" догоняли соперника. За несколько минут до окончания встречи "химики" забили четвертый гол, и, казалось, доведут матч до победы. Когда до финального свистка оставались считанные секунды, вратарь ХФЗ сбил в своей штрафной площадке игрока соперника. Нарушение было видно, что называется, невооруженным глазом, и судья совершенно справедливо назначил пенальти. Игроки ХФЗ всей командой стали оспаривать это решение, но судья был непреклонен, и тогда "химики" покинули игровую площадку, не доиграв матч. Следуя букве футбольных правил, команде за такое действие должно быть засчитано поражение. Не желая обострять ситуацию, было принято решение пробить штрафной удар по пустым воротам, и официально зафиксировать ничейный результат - 4:4.

Футболисты "Зайково" одержали первую победу в первенстве, их жертвой стал "Урал-офис" - 6:3. "Олимп-борцы" переиграли своих одноклубников из "Олимпа-Д" - 9:2; РСУ огорчил соперников из Зайково - 9:5; "Мемориал" победил "Олимп-борцы" - 4:1.

В последнем матче первенства РСУ, чтобы стать призером, надо было обыграть ИСЗ, что они и сделали - 7:4.

Чемпионом города по мини-футболу стала команда "Мемориал", набравшая 25 очков, второе место с 22 очками заняла команда РСУ, в активе "Олимпа", замкнувшего призовую тройку, 21 очко. Далее турнирная таблица выглядит следующим образом: на четвертом месте "Олимп-борцы" 19 набранных очков, у команд ИСЗ и ХФЗ по 18 очков, у "Дизеля" - 16, "Удача" с 10 очками на восьмом месте, "Зайково" имеет 4 очка, "Урал-офис" - 3, "Олимп-Д" с одним баллом на последнем месте. Команда "Гранд" выбыла из турнира, результаты матчей с ее

участием аннулированы.

Лучшим игроком турнира признан Михаил Аферин ("Мемориал"). Меньше всех голов пропустил Александр Калганов "Олимп", за что и признан лучшим вратарем. Лучшим бомбардиром турнира стал Илья Фролов.

Подводя итоги первенства, следует остановиться на судействе, которое осуществлялось игроками других команд. Судья на поле поставлен для того, чтобы блюсти футбольные правила, и его решения игроки должны воспринимать как должное и неукоснительно их выполнять. Футболист, выходя на игру, должен контролировать свои эмоции, не давать им выхода. Игроки некоторых команд постоянно апеллировали к судьям по поводу принятых ими решений, оказывали давление на арбитра с целью поменять вердикт в их пользу. В ситуации, когда мяч покидал пределы площадки тут же раздавались крики и полевых и запасных игроков обеих команд: "Наш мяч", хотя определять, кому вводить мяч из аута, исключительно прерогатива арбитра матча. Такие действия недопустимы и могут привести к скандальной ситуации, которую "нахимичили" "химико-фармацевты" в матче с "Олимпом".

ВОЛЕЙБОЛ

Вадим БУЛАНОВ

Продолжается чемпионат Свердловской области по волейболу среди женских команд первой группы. 2-3 марта в Богдановиче ирбитская команда "Монолит" победила богдановичский "Олимп" со счетом 3:1. Игра с командой "AVS - УОР" закончилась поражением ирбитчанок со счетом 0:3.

Борьба на чемпионате области продолжилась 15 - 17 марта в Реже. Командам "Уралволей" (Екатеринбург) и "Кедр" (Новоуральск) наши волейболистки проиграли со счетом 0:3. А над командой "Политехник" (Нижний Тагил) "Монолит" (выступающий также под флагом молочного завода) в упорной борьбе одержал победу со счетом 3:2.

Последние четыре игры чемпионата наши волейболистки сыграли на ирбитской земле 29 - 31 марта в спортивном комплексе "Олимп". 29 марта "Монолит" одержал победу над режевской "Россиянкой". Проиграв первую партию с небольшим разрывом в счете, ирбитчанки переломили ход игры и в итоге победили 3:1. 30 марта прошли две игры с самыми сильными командами области - "AVS - УОР" и "Уралволей" (обе - Екатеринбург). Обе игры закончились поражением ирбитской команды со счетом 0:3. Борьба на площадке шла напряженная, так в одной из партий с "AVS - УОР" разрыв в счете составил всего 2 очка. Последнюю игру наша команда провела 31 марта против богдановичского "Олимпа". Встреча закончилась со счетом 3:1 в нашу пользу.

Независимо от итогов последнего тура, который состоится 12-14 апреля, ирбитская волейбольная команда заняла в чемпионате области четвертое место. Ирбитчанки, попав в пятёрку сильнейших команд области, выполнили норму первого спортивного разряда. Призовые же места разыграют команды из Екатеринбурга и Новоуральска.

Подводя итоги зимнего волейбольного сезона, надо сказать, что команда играла без усиления взрослыми участниками и "легионерами", хотя другие команды за исключением разве что "Россиянки" такую практику применяют довольно широко. Хотя наши девушки и не вошли в число призёров, тем не менее, они достойны уважения и внимания.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Весенние каникулы

В Нижнем Тагиле 26-27 марта прошла традиционная матчевая встреча городов Урала и Сибири по лёгкой атлетике. Эти соревнования проходят уже двадцать лет.

Четверо наших спортсменов приняли участие в этих состязаниях. В прыжках в высоту среди девочек 1998 - 1999 годов рождения Анна Лобанова (школа № 9) заняла первое место, а среди мальчиков третье место занял Ефим Паньков (школа № 13). Но больше всего своим выступлением порадовал Даниил Аксёнов (школа № 10), выступивший среди мальчиков 2000 - 2001 годов рождения. С результатом 160 сантиметров, Даниил не только занял первое место, но и установил новый рекорд матчевых встреч, на 15 сантиметров перекрыл предыдущий.

Владимир МОРДЯШОВ

У борцов каникул нет

В Нижнем Тагиле состоялся областной турнир по самбо среди юношей на призы Нижнетагильской федерации самбо.

Ирбит был представлен воспитанниками отделения самбо и спортивных единоборств городской спортивной школы. Победителями стали Алексей Шевчук (школа № 10) и Иван Довбако (школа № 18). Вторые места заняли Григорий Занин (Гаевская школа) и Костя Зубов (школа № 1). Третьи места в своих весовых категориях завоевали Иван Британов, Мурат Гаджимагомедов, Тимофей Перетягин (все - школа № 13), Вася Лукиных, Дима Мингазеев (оба - школа № 10), Дима Бобров (школа № 9), Сергей Лаптев (школа № 1).

В Екатеринбурге прошёл второй всероссийский турнир по дзюдо среди юношей младшего возраста. На татами вышло более двухсот спортсменов из различных городов России. Представитель городской спортивной школы Данил Налимов занял второе место в своей весовой категории.

Зам. директора по спортивно-массовой работе МКОУ ДОД ДЮСШ Ирбитского МО Кристина БЕССОНОВА

НОВОСТИ РАЙОННОЙ СПОРТИВНОЙ ШКОЛЫ

На базе Пионерской школы 28 марта состоялось первенство Ирбитского МО по баскетболу среди учащихся средних общеобразовательных школ 1999-2002 годов рождения. В соревнованиях приняло участие 103 спортсмена Ирбитского МО.

Места распределились следующим образом. Девочки: I место - Зайковская средняя школа №1, II место - Знаменская средняя школа, III место - Килачевская средняя школа. Юноши: I место - Бердюгинская средняя школа, II место - Черновская средняя школа, III место - Пионерская средняя школа.

В ДЕРЕВНЕ КИРГА 29 марта прошел марафон по лыжным гонкам. I место - Вячеслав Анохин (Стриганская средняя школа), II место - Костя Бурдуков

(Стриганская средняя школа), I место - Диана Горшкова (Килачевская средняя школа), II место - Дарья Куценкова (Стриганская средняя школа), I место - Юлия Бурдукова (Стриганская средняя школа).

В ПОСЁЛКЕ ОКТЯБРЬСКИЙ 30 марта прошли традиционные областные соревнования по лыжным гонкам памяти заслуженной труженицы села Л.П. Щипачевой. В них участие приняли Дарья Куценкова и Диана Горшкова.

31 МАРТА В СЕЛЕ БАЙКАЛОВО прошли соревнования по лыжным гонкам. I место - Диана Горшкова, I место - Дарья Куценкова, I место - Юлия Бурдукова, II место - Владислав Шарапов (Килачевская средняя школа).

АФИША

ДК ИМ. В.К. КОСТЕВИЧА

13 апреля. Дискотека "30+". *Начало в 20.00.*
17 апреля. Театр нравов "СТРАШИЛКИ XXI ВЕКА".
Начало в 10.00.
18 апреля. Фестиваль "ОРАНЖЕВОЕ НАСТРОЕНИЕ".
Начало в 17.00.

ИРБИТСКИЙ ДРАМТЕАТР

Телефоны для справок: 6-63-91, 6-21-50

13 апреля. Сказка-притча "БЭМБИ". *Начало в 13.00.*
19 апреля. Спектакль "С ЛЮБИМЫМИ НЕ РАССТАВАЙТЕСЬ". *Начало в 17.00.*
20 апреля. "СКАЗКА О ЖАДНОСТИ" по произведению А.С. Пушкина. *Начало в 13.00.*
23, 25 апреля. Спектакль "С ЛЮБИМЫМИ НЕ РАССТАВАЙТЕСЬ". *Начало в 14.00.*
27 апреля. Сказка "БАБОЧКА И ТАРАКАН". *Начало в 13.00.*

ДК «КРИСТАЛЛ»

12 апреля. Туристско-краеведческий фестиваль "ТЭКИ: выпускной экзамен". *Начало в 13.00.*

ИСТОРИКО-ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

Телефоны для справок: 6-33-69, 3-73-99

Постоянная экспозиция по истории города Ирбита. Уникальные коллекции музея: "ЧАРУЮЩИЙ ВОСТОК", "СПАСЕННЫЕ РЕЛИКВИИ", "РОМАНОВЫ - ИРБИТУ" (к 400-летию Дома Романовых), "ИЗ ИСТОРИИ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА ИРБИТА".

МУЗЕЙ НАРОДНОГО БЫТА

ул. Революции, 25, телефон: 8 (34355) 3-96-66

Экспозиция "БЫТ И ЗАНЯТИЯ ИРБИТЧАН. КОНЕЦ XIX - НАЧАЛО XX вв."
 Выставки: "САМОВАРНАЯ РАПСОДИЯ", "ИХ ВЕЛИЧЕСТВО ДЕНЬГИ" (монеты и банк России XVI -XX веков), "ЗНАЧКИ - СВИДЕТЕЛИ ЭПОХИ" (фалеристика советского времени).
 Русское угощение в крестьянской избе (блины, жаркое из русской печи - по предварительным коллективным заявкам).
 Проведение занятий для учащихся 1-4 классов по темам: "ЛЮБОВЬ В СЕМЬЕ", "ДОБРОЕ СЛОВО И ДЕЛО", "С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА?", "ОБРАЗ РОДНОГО КРАЯ", "РУКОДЕЛИЕ" и др.
 Часы работы: с 9.00 до 18.00 (по субботам и воскресеньям с 10.00 до 17.00).

АНОНС

Музей дважды Героя Советского Союза Г.А. Речкалова и боевого российско-американского содружества приглашает посетить выставку картин А.А. Стихина "ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО".

Адрес музея: п. Зайково, ул. Коммунистическая, 170. телефон для справок: 3-43-83.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ДАТА	Температура, С		Облачность	Атмосферное давление	Направление, скорость ветра, м/с
	ночь	день			
СРЕДА 10/04/2013	+1	+6		751	СЗ 2 м/с
ЧЕТВЕРГ 11/04/2013	-2	+1		764	В 5 м/с
ПЯТНИЦА 12/04/2013	-2	+1		764	СВ 4 м/с
СУББОТА 13/04/2013	-7	+2		767	В 3 м/с
ВОСКРЕСЕНЬЕ 14/04/2013	-2	+2		757	СВ 3 м/с
ПОНЕДЕЛЬНИК 15/04/2013	-3	+2		761	СВ 4 м/с
ВТОРНИК 16/04/2013	-8	+2		745	ЮВ 1 м/с
СРЕДА 17/04/2013	-6	+5		749	ЮЗ 2 м/с
ЧЕТВЕРГ 18/04/2013	-3	+3		743	Ю 3 м/с

КРАСИВО ЖИТЬ

Севооборот

Елена ВОЛОЖАНИНА

Несмотря на то, что весна нынче не спешит вступать в свои законные права, уверена - садово-огородные работы начнутся в обычные сроки.

Уже неоднократно в своих публикациях мы упоминали о важности севооборота на садовом участке. Пришла пора подробно поговорить об этом.

Зачем нужен севооборот? Он помогает поддерживать плодородие почвы, а также сокращает количество вредителей и болезней, поражающих урожай. Севооборот (чередование) на участке однолетних овощных и плодовых культур - эффективная технология натурального, органического садоводства.

Различные овощные культуры для успешного роста нуждаются в преобладании разных микроэлементов. Так, листовым культурам (зеленые салаты, мангольд, стеблевой сельдерей, капусты и т.п.) в большом количестве требуется азот, корнеплодам (свекла, морковь, картофель и др.) - фосфор, а плодовым культурам (помидоры, огурцы, тыква, бобы и др.) - калий. Поэтому посадка из года в год одного типа культур на одном участке истощает почву и приводит к заметному дефициту того или иного элемента. Чтобы этого избежать и сбалансировано использовать все преимущества грунта, практикуют годовой севооборот групп растений. Группирование растений по потребностям на огороде или дачном участке также облегчает уход за посадками.

При выращивании овощей и плодовых культур из одного семейства в почве скапливаются вредители и возбудители болезней, поражающие именно это семейство растений. Чтобы не давать им возможности навредить на следующий год, требуется менять посадки местами. Не найдя подходящей пищи, вредители могут погибнуть или покинуть эту грядку в поисках лучшей доли.

За многие годы практики у садоводов возникали разные идеи о том, как лучше чередовать культуры на уча-

стке. Самая простая схема севооборота включает всего одно условие: ни одна однолетняя культура не должна расти на том же месте второй год подряд. Самый распространенный принцип севооборота посадок - это чередование групп культур (листовая, плодовая или корнеплод) при минимальном плане ротации - 3-4 года.

Большинство растений из одного семейства обычно отлично растут рядом друг с другом. Однако из этого правила есть исключения. В литературе по садоводству категорически не рекомендуется высаживать карто-

фель, помидоры и овощи из семейства зонтичных (морковь, сельдерей, фенхель и др.) рядом с "родственниками". Считается, что в случае поражения нескольких растений болезнями и вредителями, слишком сильна вероятность губительного распространения последних на всю плантацию.

Для улучшения качества грунта и обогащения его азотом в план ротации следует включать сидераты: бобовые перед посадкой листовых и зеленых культур и рожь посевную для разрыхления грунта перед посадкой корнеплодов.

Чтобы составить схему севооборота сделайте небольшой набросок своего огорода или дачного участка, где рас-

тут плодовые и овощные культуры. Разделите посадочные площади на 3 равные части, чтобы на каждом участке в течение 3 лет сменялись все 3 группы культур. Наиболее благоприятна следующая последовательность: в первый год высаживают требовательные к питанию культуры, во второй - бобовые, которые восстанавливают запасы азота и улучшают структуру почвы, в третий - менее требовательные. Затем все повторяется. Вместо бобовых можно высадить после сильных потребителей культуры со средним выносом питательных веществ.

Разработав план ротации, старайтесь придерживаться его. Обязательно записывайте свои наблюдения - возможно, начальную схему придется немного корректировать.

Успехов, уважаемые садоводы!



14 и 28 апреля
 (по воскресеньям)
 ● с 12 до 14 часов на колхозном рынке г. Ирбита,
 ● в 15 часов в центре п. Зайково
 состоится продажа кур-несушек от 150 р., кур-молодок от 250 р. (белые, рыжие), По самым низким ценам.

ШЕВЕЛИ ИЗВИЛИНОЙ

СЕРИАЛ "... И ПОРЯДОК"	МЕСТО ЖИЗНИ МАУГЛИ	НЕ РАБОТАЕТ, А ЕСТЬ!	... ПРИ СВЕЧАХ	ЭТИКЕТКА (РАЗГ.)	ЭШЕЛОН ИЗ ВОЗОВ	КОРСЕТ ДЛЯ БОЧКИ	ГРЕЧЕСКАЯ БУКВА
СПИСОК БЛЮД	ШТАТУЛЕЙ	ТВОРЕЦ НА КУХНЕ	РЖАВЧИНА ПАМЯТИ	ПИСАТЕЛЬ ... БУЛЫЧЕВ	СЕРИАЛ "ДЖЕЙН ..."	... СИРЕНИ ПОД ОКНОМ	
ВАЛЮТА ИОРДАНИИ	ШИРОЧЕННЫЙ КИНЖАЛ	КОСМЫ ЯСЕНЯ	РЕБЕНОК ПО-ПРОСТЕЦКИ	НЕОРГАНИЗОВАННЫЙ РЫНОК	ЧАСТЬ ГИТАРЫ	ОБЫЧАЙ У МУСУЛЬМАН	ПИНГВИНЁНОК, ДРУГ ПЕПЕ
"КРОЛИКИ" ВЛАДИМИР ... И ВЛАДИМИР МОИСЕЕНКО	ПАРТИЙНЫЙ ВОЖДЬ	БЛИЖАЙШИЙ ГОСТЬ	ЗУБАТЫЙ КИТ	УБЕЖИЩЕ ЗВЕРЬКА			УКРАШЕНИЕ НА ИКОНУ
"УПРАВА НА ЧЕРТА"	АЛМАЗНАЯ МЕРА ВЕСА	ЦВЕТOK ВЕТРОВ					

РЕДАКТОР:
С.В. УРАЛОВА
 ВЕРСТКА: А.Л. СТАФЕЕВ

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.
 Регистрационный номер ПИ №ФС11-0507 от 15 декабря 2005 г.

В соответствии с Законом Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

Издатель: Издательский дом «Печатный вал»
 Учредитель: ООО «Ассоциация региональной прессы». Адрес издательства и редакции: г. Ирбит, ул. Советская, 93 (вход с ул. Горького).
 Телефон: (34355) 3-87-38, 3-87-24.
 E-mail: reklama@irbit.info